11 knacc
MepBbIn Typ (10 MUHYmM; Kax0Oast 3ada4a — 6 6asnos).
X—y=>z,
x> +4y? +5=4z7"
OtBeT: (2; -0,5; 2,5).
PeweHue. YMHOXMM 006e 4yacTn HepaBeHCTBaA Ha 4 1 NOACTaBUM B HEro 3HayeHue 4z uns
ypaBHEHUSI. Mony4nm: x> +4y? +5<4x -4y = X* —4x+4+4y* +4y+1<0 =

1.1. Pewwnte cucremy: {

x=2,

05" MoacTtaBnsas HanOeHHble 3HAYeHUs X U Yy B ypaBHEHue,
y=-Y

(x—2) +(2y+1) <0 < {
nonyymm, 4to z = 2,5.

1.2. CywectsyeT nun BbiNykSbin 1000-yrosibHUK, Y KOTOPOro BCe YrIibl BblpaXatTcs LefbiMU
yucrnamu rpagycoB?

OTBeT: HeT, He CcyLlecTBYeT.

PeweHune. Ecnu BHyTpEHHUE Yribl MHOrOYrofibHUKa BbIpaXatoTcs LenbiMy Yucnamm, To un
€ro BHeLHue yrmbl — uenble Yncna. Ho y niboro BbiNyKNoOro MHOroyrofieHMKa CyMmma BHELLHMX
yrnos pasHa 360°, a cymma TbIca4m ftobblx HaTypanbHbIX Yucen 6osnblie, yem 360.

1.3. CywecTtsyeT nu Takas uudpa a, 4to aaa(a—1) =(a—1)"".

OTBeT: Oa, cywecTByeT.

PeweHue. [lenCTBUTENBLHO, NPpU & = 7 NOSTy4MM BEPHOE PaBeHCTBO 7776 = 6°.

Yka3zaHHoe 3HayeHue a — eOuHcmeeHHoe. [elicmeumeribHo, npu a < 6 rpasas Yacme
paseHcmea co0epXXum MeHbuwe 4Yembipex yugp, a rnpu a > 7 — b6onbwe 4Yemsbipex uugp.
Kpome moeo, ripu a = 6 npasas Yacme 0esiumcs Ha 25, a nneeasi Yacme Ha 25 He denumcs.

Btopon Typ (15 MmuHym; kaxxdas 3a0aya — 7 6annos).
2.1. Yucnosas cdyHkuma f TakoBa, 4TO ANa NIOOLIX X U Y BbINOMHAETCA paBeHCTBO f(x + y) = f(X)
+ f(y) + 80xy. Hangute f(1), ecnu f(0,25) = 2.

OTBerT: 38.

PeweHune. V3 ycnosusa 3agaum cnegyert, yto f(0,5) = (0,25 + 0,25) = (0,25) + f(0,25) +
80-0,25-0,25 =2 + 2 + 5 = 9. AHanorunyHo, f(1) = (0,5 + 0,5) = f(0,5) + f(0,5) + 80-0,5-0,5=9+9
+ 20 = 38.

2.2. YeTtblpéxyronbHunk ABCD — BnucaHHbii. Jlyun AB n DC nepecekatotcsa B Touke M, a ny4dn
BC n AD — B Touke N. N3BecTHO, 4YTo BM = DN. HJokaxute, 4to CM = CN.

PeweHue. lMyctb /MBC = ¢, Toraa ZCDN =
Z/ABC = 180° — «a (cM. puc. 1a). [lanee MOXHO M
paccyxnaTb pasnuyHbIMK cnocobamu.

MepBbit _cnocob. Mo Teopeme CUHYCOB B

CM BM

= n
sina sin ZBCM

TpeyronbHukax BCM n DCN:

CN DN
sin(180° =) ~ sin ZDCN
Tak kak BM = DN, ZBCM = /DCN wu
sin(180° —a) =sina, T0 CM = CN.
Ommemum, 4mo eMecmo meopeMbl CUHYCO8
MO)XXHO UCI10/1b308amb maKoU rpueM: «Ompexem» D
mpeyaonbHuk DCN u  «npunoxum» e20 K
mpeyaonbHUKy = BCM, coemecmus  pagHbie
ompesku DN u BM (cm. puc. 16). Tak kak AMBC +
~«CDN = 1809 mo 8 pe3ynbmame 3mo20 0bpa3yemcsi HO8bIli MpPeyaosibHUK, 8 KOMmOPOM

pasHhbl yenbl npu eepwuHax C u C’, 3Ha4yum, oH — pasHobedpeHHbIl. CredosameribHo, CM =
CN.




BTopon cnoco6.
OnULLEM OKPYXHOCTY MN)
OKOMO TPEYromnbHNKOB
BCM n DCN (cm. puc. Puc. 16
18). Tak kak BM = DN
n Z/BCM = ZDCN, T10

paguycol 3TUX
OKPY>XHOCTEN paBHbI.

[okaxem, 4TO BTOpas ot aa c
TOYKa  nepeceyeHuns B

3TUX OKpPY>XHOCTEMN

nexmnt Ha otpeske MN. [encrtButenbHO, NyCTb
OKPY>XHOCTb, OMUCAHHasi OKOMO TpeyrosrbHUKa
BCM, nepecekaet MN B Touke P. Torga ZNPC =
/MBC = ¢, 3HauuT Tovka P nexut Ha
OKPY>XHOCTU, OnncaHHOM okono TpeyronsHuka DCN.

BnucanHble yrnel CMN n CNM TpeyronsHuka MCN onvpatoTcsl Ha paBHble Oyry paBHbIX
OKpY)>XHOCTEMN, NO3TOMY 3TW yribl paBHbl. CnegoBaTtensHo, CM = CN.

Toyka P, nonyyeHHass 8 amom criocobe peuweHusi, Hasbleaemcsi moykou Mukens Ons

npambix NA, NB, MA u MD. Yepe3 amy mouyKy rpoxo0sim makxe OKPY>XHOCMU, OrnucaHHble
okosio mpeyzosnbHUkog ANB u AMD.
2.3. Ha pocke 8x8 B yrny pacctaBrneHbl 9 duwek B popme kBagpaTta 3x3. Jliobasa cuwika
MOXEeT Mpbiratb Yepes Apyryo uLlKy Ha cBOBOAHYIO KeTKy (MO ropusoHTanu, BepTukanu unm
anaroHann). MOXHO NM 3a HEKOTOPOE KOSMMMYECTBO MPbLRKKOB paccTaBuTb ULWKM B dopme
TaKoro e KBagpaTa B KakoM-nnbo Apyrom yriy AoOCKu?

OTBeT: HeT, Herb3sl.

PeweHue. be3 orpaHnyeHna oOLLHOCTU MOXHO CYMUTaTb, YTO
PULLKM CTOAT B JIEBOM HWKHEM YTy AOCKU. [JoKaxkeM, YTO B npaBbIX
yrnax AOCK1 NoCTaBuUTb (PULLKM HEBO3MOXHO. [lokpacum BepTukanu
OOCKM B 4epHbin M Genbii UBeTa, yepenys MX (MHaye roBops,
«MaTpacukomM», CM. puc. 2). 3aMeTuM, 4TO fNoBON NPLIKOK (PULLIKK
He U3MeHsIeT uBeTa BepTuMKanu, B KOTOpon oHa ctosana. MsHavansHo
6 (puLeK CTOANM B «4EPHbIX» BepTuKansx, a 3 ouwKn — B «b6enbix»,
a B KOHEYHOW pacCTaHOBKE AOIMKHO ObiTb HA0BOpPOT. 3HaunT, Takas
paccTaHOBKa HEBO3MOXHaA.

Anga Toro, 4tobbl AOKa3aTb, YTO (PULLKM HEMNb3S PacCTaBUTb B JIEBOM BEPXHEM Yriy LOCKM,
HagO «MaTpPaCUKOM» pacKpacuUTb rOPU3OHTaNM U NPOBECTU aHaNOrM4yHoOe pacCyXaeHue.

Ommemum, 4mo O0nsi Ookazamesibcmea HEeB803MOXHOCMU paccmaHO8KU huweKk 8
COCeOHUX yernax O0CKU xeamaem U «lwaxmamHoU» pacKpacku.

Tpetun Typ (20 MuHym; kaxdasi 3ad0a4ya — 8 6asoe).
siny—sinx=x-y
3.1. PewnTte cuCTEMY YpaBHEHUN: {siny —sinz=z—y .
X—y+z=rx
OtBeT: (7, 7, 7).
siny+y=sinX+Xx
PeweHune. VicxogHasa cuctema paBHOCUIbHA cucteme <siny+y=sinz+z.
X—Yy+Z=m7
[okaxem, 4TO YHKUMSA f(t) =sint+t saBnseTcsa Bo3pacTawowen. [dencTBUTENbHO,
dyHkuma  f(¢) HenpepbiBHa n f'(t) =cost+1 > 0. Kpome TOro, npovssogHas npuHUMaeT
3HayeHne 0 npu t=x+2kr, KeZ, TO ecTb NpoMexyTkoB, Ha kotopblx f'(t) = 0, He
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cywectsyeT. CriejoBaTeflbHO, KaXa0e CBOe 3HaveHue PyHKuus f(7) NpuHMMAaeT TOMbKO Mpu

siny+y=sinXx+ X y =X
OLHOM 3Ha4YeHun nepemeHHon. Torga <siny+y=sinz+z < y=12 SX=y=z=1
X—y+Z=7 X—y+z=m

3.2. Toykn D, E n F — cepeguHbl ctopoH BC, AC n AB TpeyronbHuka ABC cOOTBETCTBEHHO.
Uepe3 UeHTpbl BNUCaHHbIX OKpPYXHoCcTen TpeyronbHukoB AEF, BDF u CDE npoBefeHa
OKPYXHOCTb. [loKaxute, 4TO ee paguyc paBeH pagumycy OKPYXHOCTW, OMMCaHHOM OKOJSO
TpeyronbHuka DEF.

PeweHune. 3ameTtum, 4yto TpeyronbHuk DEF nopobeH
TpeyronbHuky ABC ¢ koapduuymeHtom k = 0,5 (cm. puc. 3).
O603HauYMM LEHTPbl BNUCAHHbIX OKPY>KHOCTEN TPeyrosfibHUKOB
AEF, BDF n CDE 4epe3 A’, B’ 1 C’ cOOTBETCTBEHHO, TOoraa
OKPY)XHOCTb, coAepXaliass 9TM TOYKM OnucaHa OKoJlo
TpeyrosnbHuka A'B'C’.

MycTb | — UeHTp BNMCaAHHOW OKPYXXHOCTU TpeyronbHuKa
ABC. TpeyronbHuk AEF sBnsietcs obGpa3oM TpeyronbHuKa
ABC npu romoTeTnn ¢ LeHTpom A u koadpduumeHtom k = 0,5,
noaToMy Touyka A’ sBnsieTcsa obpas3om To4ku | nNpu aTOM roMoTeTun, 3HauuT, A’ — cepeanHa
oTpeska Al. AHanorM4yHo, paccMoTpeB romoTeTun ¢ ueHTpamm B n C n koadpdpuumeHTom k =
0,5, nmonyyum, 4yto Toukm B’ u C — cepeauHbl oTpeskoB Bl u Cl cOOTBETCTBEHHO.
CnepoBatensHo, otpeskn A'B’, B'C’ n C'A’ — cpegHue nuHum tpeyronbHukos AIB, BIC un CIA
COOTBETCTBEHHO. Takum obpasom, TpeyronbHuk A’B’C’ Takke nogobeH TpeyronbHuky ABC c
koadppuumeHtom k = 0,5. 3HauuT TpeyronbHukn A’B'C’ 1 DEF paBHbl, NO3TOMYy paBHbl U
paguycbl OKPY>XHOCTEN, OMUCAHHbLIX OKOMO HUX.

Lna peweHuss MOXHO makxe Uucrnosibdogams credyruue gakmsbl: 1) OKpYyXHOCMb,
onucaHHasi okosio mpeyeonbHuka DEF, sdensemcss oOkpyXHOCmbo 0essimu  Mmo4Yyek
mpeyaonbHuka ABC; 2) cmopoHbl mpeyzaonbHuka DEF coomeemcmeeHHO napannernbHbl
cmopoHam mpeyaonbHuka ABC, mak kak paeHbl paduycbl 8rucaHHbIX OKpyXXHocmeu
mpeyeaonbHukoe AEF, BDF u CDE.

3.3. Ha cTtone BbINOXeHbl B pag 64 rupbku, npudemMm macca OBYX NHOObIX COCeOHUX TMpek
oTnuyaeTcsa Ha 1 r. TpebyeTca pasnoXuTb MMPbKX Ha ABe Ky4KU C paBHbIMM MaccaMn 1 paBHbIM
KonuyecTsoM rmpb. Becerga nv ato ygactca?

OTBerT: BCeraa.

PeweHue. Pa3zobbem BCce rmpu Ha YeTBEPKN rMpb, CTOALWMX nogpsa. PaccmoTpum nobyto
n3 aTMX 4YetBepok. [lycTb Macca nepBoW rMpuM paBHa M, Torga BO3MOXHbI criegyolime
BapuaHTbl Macc YeTblpex rmpb (B rpaMmmax):
1)m,(m+1),(m+2),(m+ 3)unmm, (m-1), (m-2), (m-23);

2 m(m+1),(m+2),(m+1)uamm, (m-1), (m-2), (m-1);
3ym, (m+1),m,(m+1)unmum, (m-1), m, (m—1);
AHAm (m+1),m (M-=1)mamm, (m-=1), m, (m+ 1).

B kaxxgom n3 cnyyaes YeTBepka rMpb pa3buBaeTcd Ha ABe napbl C paBHOW CyMMOW Macc.
OencrteutensHo: 1), 3) 1+ IV =11+ 1lI; 2), 4) | + Il = Il + IV (pumckumn undppamm 0603Ha4EHbI
Macchbl r’Mpb NO NOPSALKY).

CnepoBaTenbHO, U3 KaXOow YeTBEPKM MOXHO MOSIOXKWTb ABE MMpW B OOHY Ky4Ky, a ABe
apyrve — B gpyryto Kydky. PasbuneHune, ocyuiecTBrneHHoe Takum obpasom, byaetT MCKOMbIM.

ObbscHumb, Ymo nbass yemeepka aupb, cmoswux nodpsd, pasbusaemcs Ha 08e napsbl
C pasHbIMU CyMMamMu Macc MOXHO U 6e3 pa3bopa pas/uyHbIX Criydaes: rnosioxXum rnepesie dee
2upu 8 pasHble Ky4Yku (6onbuwyto — 8 nepsyro Ky4Ky, a MeHbWYH — 80 8MOpyro) u credyroujue
0ge eupu makxe rofI0KUM 8 pasHble Ky4YKu, HO Haobopom (MeHbWY — 8 MNepsyto Ky4dKy, a
bonbwyto — 80 emopyro). Tak Kak MOOyrib pasHoCMU MeXOy maccamu rnepeoll u 8mopol a2upb
paseH MOOyno pasHocmu Mex0y Maccamu mpembel U 4Yemeepmol 2aupb, MO mMmakoe
pa3bueHue 6ydem UCKOMbIM.




YeTBepTbil Typ (25 MuHym; kaxxOast 3a0ay4a — 9 6asnos).
4.1. CywecTByOT N1 Takme Ase PYHKUUN C HAUMMEHBLUMMU NOSTIOXKUTENbHBIMU Nepuogamu 2 u
6, 4TO MX CyMMa MMeeT HaMMEHbLUNIW NONOXUTENbHbLIN Nepuoa 37
OTBeT: O3, CyLeCTBYIOT.

2
Pewenune. [ycTb, Hanpumep, f(x):cosgnx+003nx, g(x)=—cosnx, Torma A(x) =
2 -
f(x)+ g(x) = cos= nx . Kaxkgas 13 aTux oyHKLMI onpeaeneHa Ha MHoxecTse R.
3
2
HanmeHbLIniA NONOXUTENbHBIA nepuod yHKUuMU g(x) paBeH — = 2, a HaMMeHbLUWi
7

5 2 5
NOMOXMUTENbHLIN nepuod yHKuMKM h(x) paBeH 5 = 3. [Hokaxem, 4YTO HauMeHbLUUR
/A

3
NONOXUTENbHbLIN nepuos yHKumMKn f(x) paseH 6.

[denctButenbHO, 4Yncrno 6 KpaTtHO 3 M 2, NOSTOMY SABMNAETCS KaK NepuoaoM (yHKuuu

2
y= COS§TCX, TakK 1 nepmnogom beHKLI,VIVI Y =COSTtX, 3HAYUT, ABNAETCA N nepnoaom nx CyMmmbil.

Mpegnonoxum, 4to cywectByeT Takoe 4ncno T, 4to 0 < T < 6, KOTOpOe TakkKe ABNseTCcA
nepuonom pyHkumn f(x) . Toraa ans Bcex AENCTBUTENbHBLIX 3HAYEHUIN X JOMKHO BbIMOMHATHCS

2 2 2
paBeHCTBO cosEﬂ(x+T)+cos7r(x+T) = cos§7zx+cos7zx. Mpn x = 0 nony4nm: cos§ﬁT+cos7rT =

2 2
—al = —aT = T=3k,keZz,
2< Cos3 =1, <93 L =27k, k €2, = { . CnepoBaTtenbHo, 3k = 2n, TO eCTb
cosal =1 al =2m,neZ I'=2n,neZ

k — yeTHoe ymucno. MNyctb k =2m, rge meZ, torga T = 6m. Ecnum > 0, To 6m > 6.
MonyyeHHoe NpoTMBOpPEeUMne nokasbiBaeT, YTo Yy dyHKUMM f(x) He MoxeT BbiTb nepuoaa,

MeHbLLEero, 4em 6.

Cywecmesyrom u Opyaue rnpumepsi.

4.2. B tetpasgpe ABCD: AB =8, BC =10, AC =12, BD = 15. /I3BeCTHO, 4YTO YeTblpe oTpeska,
CoeauHsIloLWMEe  BEpLUMHbI  TeTpasgpa C  LEeHTpaMuM  OKPY)KHOCTEMW, BMMCAHHbIX B
NpoTUBONEXALLME rPaHK, NepecekarnTcs B 0gHON Touke. Hangute anuHbl pebep DA n DC.

OTtBeT: DA =18, DC = 22,5.

PeweHune. [lokaxem, 4YTO ecnu OTpPe3KW, coeauHsowmne
BepLlwuHbl TeTpasgpa ABCD ¢ ueHTpaMu BrMCaHHbIX OKPYXXHOCTEN
NPOTUBOSIEXALLNX IPaHEN NepecekalTCcs B OAHOW TOYKe, TO paBHbI
npovsBefeHnsa OnvH npoTuBonexawmx pebep tetpasgpa, T0 eCcTb
DC-AB = DB-AC = DA-BC.

HencteutenbHo, nyctb otpes3kn DO; n AO,, roe Oy n O, —
LEHTPbl BMMCaHHbIX OKpyXHOCTen TpeyronbHkoe ABC wn DBC
nepecekatotrcsa B Touke N (cm. puc. 4). Torga Toukm A, D, O n O,
nexat B 04HOM NNOCKOCTK, noaTomy npsimbie AO; n DO, nepecekatoT pebpo BC B ogHOM 1 TON
Xe Toyke L. Tak kak AL n DL — 6uccektpucbl TpeyronbHukos ABC n DBC, TO no CBOWCTBY

BuccekTpuChl TpeyronbHuKa AB = BL = % CnepoBatensHo, DC-AB = DB-AC.

AC CL DC

3ameHuB, Hanpumep, AO; Ha BOs, rae Oz — LEeHTP BNMCAHHOW OKPYXXHOCTW rpaHn DBC, n
NpoBeAst aHanorM4Hoe paccyxaeHue, nonydmm Tpebyemoe BOMHOE paBEHCTBO.

Ommemum, 4ymo cripasednuso U ymeepxxoeHue, obpamHoe dokazaHHOMY.

B Hawewm cnyyae DB-AC = 180, noatomy DA = 18, DC = 22,5.
4.3. B paBeHcTBe X+ 2x + 3 = pk yucna x n k — HaTypanbHble. MoxeT nn 4ncno p 6bITb
NPOCTbLIM?

OTBeT: HET, HE MOXET.




PeweHue. Mpeanonoxum, YTo p — MPOCTOE YMCHO. 3aMeTuM, YTo X = —1 — KOpeHb
MHOTOYNEHa, CTOSILLIETO B NIEBOW YaCTu paBeHCTBa. Toraa aTOT MHOMOYMNEH MOXHO MPEACTaBUTb
B BUZE NPOU3BEAEHUS], TO €CTb 3anncaTh UCXOOHOe paBeHCTBO B Buae: (X + 1)(X* = x° + X —x +
3) = p*. Mpu X = 1 3TO PaBEHCTBO He BbINOIHSETCS HU NPU KaKUX NPOCTLIX P U HaTypasnbHbIX K,
3HauuT, X > 2. CnenoBaTerNibHO, KaKAbli MHOXKUTENb B NEBOI YaCTU MOSYyYEHHOro paBeHCTBA
Bonble 1, npuyeM BTOPON MHOXUTENb BOnbLUE NEPBOrO.

Ecnu uncno p — npocToe, To X + 1 = p?, x* = x* + x> = x + 3 = p°, rae a u b — HaTypanbHble
umcna u b > a. Torga x* — x> + X* — X + 3 MPK KAKOM-TO HaTyparibHOM 3HAYEHUM X AENUTCS Ha X
+ 1 6e3 ocTaTka, 3Ha4YUT, OCTATOK OT AeneHus MHorouneHa P(x) = x* = x> + x> = x + 3Ha x + 1
Npu TakoM X AOMKeH AenuTbcs Ha X + 1. Mo Teopeme Beay aToT octaTok paBeH P(-1).
CnepoBatensHo, P(-1) = 7 genutca Ha (X + 1), To eCTb X = 6.

MoacTaBuB x = 6 B UCXOAHOE PABEHCTBO, MOMyuMM:7791 = p¥, HO 3TO HEBO3MOXHO, Tak
KaK 4ncno 7791 He SIBMSIETCS NPOCTLIM U He SIBISIETCS CTEMNEHbI0 NPOCTOro (OHO AEnUTCS Ha 3,
HO He genuTcs Ha 9).

Matbi Typ (15 MuHym; kaxdas 3adayva — 7 6annos).
5.1. Hanagute HaMMeHbLUee 3Ha4YeHne apodu % ecnn Jx—-1+,y-1=1.

OtBerT: 0,5.
PeweHune. N3 ycnosusa 3agaum cnegyer, 4to ,/y—1=1—-+Jx—1 >0, ToecTbvx—-1 <1 &

1 X
1 < x < 2. AHanorn4yHo nonyymm, 4to 1 <y < 2. Torga 0,5 < — <1, cnepoBaTtenbHo, 0,5 < — <
Y y

2. 3HavyeHue z = 0,5 pocturaetca npu x =1,y = 2, yqOBMNEeTBOPSAOWNX ¥ - Puc. 5
Y B c
NCXOOHOMY PaBEHCTBY. 3
OueHue 3Ha4yeHUs1 X U 'Y, MOXHO Mpo0o/mKUMb peweHue uHade,
ucronb3ysi KOOpPOUHamHyr raockocme. 3amemum, 4Ymo rpacduk 1| A D
3ad0aHHO20 ypaeHeHUs UeslukoM riexxum e keadpame ABCD (cm. puc. 7 1 x

5). Tak Kkak amom KeaOpam rexum & repeol KoopOuHamHou

X
yemeepmu, mo 8blpa)>KeHue — rpuHumMaem HauMeHbwee 3Ha4yeHue moa0da U mosibKo moaoa,
y

Koz20a Y k npuHumaem Haubornbwee 3HadyeHUe. Takum obpa3oM, u3 ecex rnpsMbIx euda y =
X

kx, ede k > 0, Hado eblibpamb npsimyro, nepecekarowyto keadpam ABCD u umerowyro
Haubonbwul yenosol KoaghuyueHm. Imomy ycriosuro ydosnemeopsiem npsmas OB, ede
B(1; 2). paghuk 3a0aHHO20 ypaBHEHUsi cOOepPXUM MmMoYKy B, mak Kak rpu rnodcmaHoske ee
KoopOuHam 8 3amo ypaeHeHue roslydaemcsi 8epHoe Yucriogoe paseHcmeo. CriedogameribHo,
UCKOMOe HauMmeHbuwee 3HaqyeHue pasHo 0,5.

5.2. [lpaBuUnbHbLIN TPEYrofnbHUK CO CTOpOHOM 1 paspesaH MpPou3BOSibHBIM 0bpa3oMm Ha
PaBHOCTOPOHHME TPEYroNbHUKWA, B Kaxdblh M3 KOTOPbIX BAMCaH Kpyr. Hamgute cymmy
nnowagen aTux Kpyros.

T
OtBeT. —.
12
PeweHne. Tak Kak Bce nNpaBWilbHble TPEYroflbHUKM MNOAOOGHbI, TO Yy HWUX OTHOLUEHWe
nnowaaM BAMCAHHONO Kpyra K nfowagu TPeyronbHMKa OAHO M TO Xe, TO €eCTb
S' S S .
S_l = S—z =..= S_ =m, rge B 3HameHatensax gpoben — nnowaam N TpeyronbHUKOB, MONMYYEHHbIX
1 2 n

npu pa36|/|eva|, a B yucnmtenax — .nnowagn COoOTBETCTBYHOLLMNX BIMUCaAHHbIX KPYroB. Torpa

n n
ZSk' :m'sz =mS =S, rae S 1 S’ — Nnowagm NCXOOHOro TPEYrofibHMKa U BNUCAHHOIO B
k=1 k=1

Hero Kpyra.



. 3
Tak kak paguyc Kpyra, BMIMCAHHOIO B AaHHbIA TPEYroribHUK, paBeH o TO ero nnowagb

<) -+

paBHa 7 6 0

5.3. Cymma umcp HaTypanbHOro Ynucna n paBHa cymme undp vmcna 2n + 1. MoryT nu 6biTb
paBHbIMU CyMMbI LMdp ymncen 3n—3 un—27?

OTBeT: HET, HE MOTYT.

PeweHue. Bocnonb3dyemca Tem, 4to noboe HaTypanbHOe 4Yncrio M ero cymma umdp
MMEeKT OAMHAKOBble OCTaTkM OT AeneHna Ha 9. CneposaTtenbHO, ecnu y [OBYX u4ucen
OQIMHaKoBble CyMMbl LMdP, TO pasHOCTb 3TUX yncen genutca Ha 9. Torga u3 ycrnosus 3agaym
cnegyet, uto (2n + 1) —n=n+ 1 genutcsa Ha 9.

Mpegnonoxum, 4to y yncen 3n — 3 n n — 2 Takke ogMHaKkoBble CyMMbl Lngp. Torga (3n —
3)—(n—2)=2n -1 genutca Ha 9. B aTom crnyyae Ha 9 JOMKHO AenuTtbes Ymcro (2n — 1) — (n
+ 1) =n -2, Ho Torda n yucrno (n + 1) — (n — 2) = 3 Takke OO0SMKHO AenuTbecs Ha 9, 4To
HEBO3MOXHO.

Bmopyro yacmb paccyx0eHuli MOXHO rpogecmu uHa4ve. V13 moeao, ymo n + 1 0eniumcs Ha
9, cnedyem, umo n = 9k — 1, 20e k — HamyparsnbHoe 4ucrno. Toeda 3n — 3 =27k —-6,an—2 =9k
— 3. CnedosamernbHo, npu OenieHuu Ha 9 nepgoe 4yucrio 0aem ocmamoK 3, a 8mopoe —
ocmamok 6. [Tosmomy ux cymmbl yughp He mo2ym 6bimb pasHbIMU.



